

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 204 (2960) | Суббота, 15 октября 1960 г. | Цена 15 коп.

ДОБРОЕ СЕМЯ — ДОБРЫЙ И ВСХОД

Важнейшим средством увеличения урожайности сельскохозяйственных культур является правильная организация семеноводства.

Задача каждого колхоза и совхоза состоит в том, чтобы ежегодно обеспечивать себя собственными доброточескими семенами районированных сортов для выполнения плана сева и создания в необходимых размерах страховых и переходящих фондов.

В колхозах и совхозе нынче выращен неплохой урожай на семенных участках. Труженики полей, заботясь о создании доброкачественных семенных фондов, ссыпали в кладовые лучшее зерно, заложили в бурты отборные клубни картофеля. Организованно проведена эта работа в колхозе «Май». Хозяйству требовалось заложить картофеля на семена 545 тонн, а заложено 630 тонн, созданы семенные фонды зерновых культур. Полностью засыпано зерно в семенные фонды в колхозе «Путь к коммунизму».

Но в этих хозяйствах еще не все сделано по доведению семян до посевных кондиций. Например, из сельхозартели «Май» представлены на анализ в контрольно-семенную лабораторию образцы семян яровой пшеницы «диаманд» и овса «золотой дождь». Но они оказались некондиционными по чистоте. Это свидетельствует о том, что председатель колхоза т. Демиденков, агроном т. Тильник, бригадиры еще не уделили подготовке семян должного внимания.

Из колхоза «Путь к коммунизму» еще не поступило в лабораторию на анализ ни одного образца яровых зерновых культур, на что агроному т. Осинину следует обратить серьезное внимание.

Не лучше дела с созданием семенных фондов в совхозе «Родина». Здесь из плана зерновых культур 1.464 центнера засыпано лишь 750 центнеров. Полностью не выполнен план закладки на семена картофеля. Представленные на

анализ семена многолетних трав оказались по чистоте некондиционными.

Всего по району проверено в контрольно-семенной лаборатории яровых зерновых 582,5 центнера, из них оказалось некондиционными 557 центнеров, в том числе 227 центнеров некондиционные по всхожести.

Особенно плохо с созданием семенных фондов и хранением их в сельхозартели имени Ленина. Здесь засыпано яровых культур менее 50 процентов к плану. Большое количество семян имеет повышенную влажность, затхлый запах и является некондиционным по всхожести. Например, горох имеет всхожесть 83 процента, когда она должна быть не менее 90 процентов. Вика с овсом имеет всхожесть 50 процентов. В колхозе не выполнен план закладки картофеля на семена. Такое явление можно объяснить только тем, что агроном т. Михайлов и особенно агроном райсемхоза т. Хитрово беспечно отнеслись к семенному материалу. Зная о том, что зерно ссыпалось сырое, они не организовали просушку его. Не менее повинен в этом деле и председатель колхоза т. Корючев.

Такое отношение к созданию семенных фондов нетерпимо, его немедленно нужно изменить. Председателям колхозов, директору совхоза, бригадирам полеводческих бригад и агрономам надо без промедления организовать просушку зерна, сортирование его, засыпать недостающее количество зерна и картофеля, передать семенные фонды на хранение по актам. Агрономам следует быстрее закончить клубневый анализ картофеля, строго следить за температурой в буртах картофеля, чтобы не допустить зараживания его или подмерзания.

Создание и сохранение семенных фондов — ответственное дело, к нему надо отнести более серьезно.

Район выполнил годовой план продажи картофеля

Готовясь достойно встретить 43-ю годовщину Великого Октября, труженики сельского хозяйства района на 13 октября выполнили годовой план продажи картофеля государству на 100,3 процента. Всего сдано на государственные склады отборных клубней 1.554 тонны.

Особенно активно вел продажу картофеля государству колхоз «Май». Он выполнил свой план на 112,3 процента.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). На дневном пленарном заседании 12 октября продолжалось рассмотрение вопроса о порядке пунктов повестки дня XV сессии Ассамблеи. Вначале обсуждалось предложение СССР о необходимости рассмотрения на пленарном заседании Ассамблеи вопроса о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Первым выступил глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Аплодисментами зал встретил слова главы советской делегации, когда он сказал: Рано или поздно народ потребует отчета и спросит: как голосовал его представитель в Организации Объединенных Наций? Был ли он за немедленное и полное прекращение колониального рабства, за свободу для всех народов или он колебался?

Представитель Филиппин Сумулонг, выступая против рассмотрения декларации на пленарном заседании, допустил грубые выпады в отношении стран народной демократии, изображая их «колониями» Советского Союза.

Решительный отпор этой группе клевете дал представитель Румынии Брукан.

Слово по порядку ведения заседания получает глава советской делегации Н. С. Хрущев.

Выступавшие на заседании

представители Марокко, Федерации Нигерии, Эфиопии, Кубы, Кипра, Индии, Афганистана, Израиля и Венесуэлы заявили, что будут голосовать за советский проект резолюции. Лишь делегаты Колумбии и Великобритании заявили о своей поддержке предложения о перенесении обсуждения колониальной проблемы в Первый комитет.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). На утреннем пленарном заседании 13 октября продолжалось рассмотрение вопроса о том, где обсуждать Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам — в Политическом комитете или на пленарном заседании Ассамблеи.

После дискуссии на Ассамблее 12 октября, в ходе которой стало ясно, что подавляющее большинство делегаций поддерживает поправку Советского Союза, представители США и Англии дали отбой и заявили, что их делегации также выступают за обсуждение вопроса о предоставлении независимости колониальным странам и народам на пленарном заседании Ассамблеи.

Затем, пользуясь правом на ответ, выступил глава советской делегации Н. С. Хрущев. Он выразил большое удовлетворение тем, что представитель Соединенных Штатов согласился, чтобы этот важный вопрос — вопрос об освобождении колониальных народов

был обсужден на пленарном заседании. Однако он предупредил делегатов, что это лишь победа по процедурному вопросу и что необходимо добиваться принятия Ассамблеей декларации о полной ликвидации колониальной системы.

Председатель объявляет, что Генеральная Ассамблея переходит к следующему вопросу — об угрозе всемирному миру, создаваемой агрессивными действиями США против Советского Союза. Генеральная Ассамблея была представлена рекомендация, навязанная Соединенными Штатами Генеральному комитету, о передаче этого вопроса в Первый комитет. Советский Союз внес поправку к этой рекомендации, предлагающую рассматривать этот важнейший вопрос на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

Слово предоставляется главе советской делегации Н. С. Хрущеву.

Представитель Соединенных Штатов Уодсворт заявил, что его делегация будет голосовать против обсуждения «советской жалобы» на пленарном заседании.

Министр иностранных дел Чехословакии решительно отверг маневры американской делегации, направленные на то, чтобы вопрос об агрессивных действиях США против СССР не обсуждался на Ассамблее.

НАВСТРЕЧУ 43-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Трудовой подъем нарастает

В цехах центральных электромеханических мастерских комбината «Сланцы» прошли недавно собрания, на которых рабочие и служащие нашего предприятия взяли на себя повышенные обязательства в честь 43-й годовщины Великого Октября. Коллектив мастерских решил досрочно выполнить план октября, повысить производительность труда на полтора процента и снизить себестоимость ремонтируемого оборудования на два процента. Рабочие и служащие обязались также активно участвовать в рационализаторской и изобретательской работе. Свои слова коллектива цехов подкрепляют трудовыми делами.

Впереди соревнующихся идет молодежь, успешно совмещающая работу на производстве с учебой в вечерней школе. Комсомольцы Геннадий Полковников, Николай Николаев, Петр Горшков и многие другие учатся в школе и выполняют производственные нормы на 130 — 140 процентов. Петр Горшков добился высокого звания ударника коммунистического труда. Слесарь-электрообмотчик Николай Николаев не только сам показывает высокие образцы труда, но и обучает смежной специальности своих товарищей по бригаде.

Совсем недавно, месяца три назад, в наш коллектив пришел Владимир Захарцев. В этом году он закончил 10-й класс и пришел на производство, имея третий разряд по специальности электрослесаря, который он получил, проходя в прошлом году производственную практику. Юноша хорошо справляется со своей работой и сейчас стремится еще лучше познать свою профессию.

А. ИВАНОВ,
секретарь комсомольской
организации ЦЭММ комбината
«Сланцы».

ИТОГИ РАДУЮТ

Приближается знаменательная дата — 43-я годовщина Великого Октября. Трудящиеся нашего города и района вместе со всеми советскими людьми готовят достойную встречу всенародному празднику.

«Каковы итоги работы шахт в первой декаде октября?» — с таким вопросом обратился сотрудник газеты «Знамя труда» к главному инженеру комбината «Сланцы» К. И. Ширенко.

— В первом и втором кварталах этого года, — сказал К. И. Ширенко, — шахты работали неритмично. Одни выполнили план, другие оказались в большом долгу с выполнением плана. Но итоги сентября и первой декады текущего месяца нас радуют. Возьмем для примера первую декаду октября. Коллектив шахты № 1 одиннадцатидневное производственное задание выполнил на 107,4 процента и выдал в счет второй декады более двух тысяч тонн сланца. На счету коллектива второй шахты 1.855 тонн топлива, добывшего сверх задания за 11 дней октября. С опережением среднесуточного графика добывчи сланца, правда не в больших размерах, идут шахты № 3 и имени С. М. Кирова.

Есть полная уверенность в том, что шахтеры нашего бассейна досрочно выполнят десятимесячный производственный план и дадут газосланцевому заводу и другим потребителям не одну тысячу тонн сверхпланового сланца.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

ВСПАХАНО ЗЯБИ ТРАКТОРИСТАМИ на 12 октября 1960 года

| Зан. место | Фамилия тракториста | Наименование хозяйств | Марка тракт. | Вспах. зяб. на тр.(га) |
|---------------|------------------------|--------------------------|-----------------|------------------------------|
| 1. | В. Евдокимов | «Май» | «ДТ-54» | 109 |
| 2. | В. Михайлов | » » | » » | 80 |
| 3. | Н. Журавлев | » » | » » | 75 |
| 4. | А. Николаев | » » | » » | 67 |
| 1. | А. Сельцов | «Путь к коммунизму» | «ДТ-54» | 160 |
| 2. | Л. Охотов | » » | » » | 90 |
| 3. | Б. Суров | » » | » » | 60 |
| 4. | Н. Тургенев | » » | » » | 60 |
| 5. | В. Ежов | » » | » » | 20 |
| 1. | А. Кернер | имени Ленина | «ДТ-54» | 85 |
| | А. Герасимов | | | |
| 2. | Ф. Разумовский | » » | » » | 72 |
| 3. | И. Усачев | » » | » » | 51 |
| 4. | Г. Никуль | » » | » » | 43 |
| 5. | С. Агафонов | » » | » » | 41 |
| 6. | Н. Куканов | » » | » » | 35 |
| 1. | Н. Александров | совхоз «Родина» | «ДТ-54» | 120 |
| | И. Новиков | | | |
| 2. | А. Корнишев | » » | » » | 103 |
| 3. | А. Федоров | » » | » » | 80 |
| 4. | М. Артемьев | » » | » » | 70 |
| 5. | К. Прей | » » | » » | 33 |
| 6. | А. Семенов | » » | » » | 28 |
| 7. | В. Русаков | » » | » » | 27 |
| 8. | Г. Егоров | » » | ХТЗ-7 | 10 |
| 9. | П. Вишнев | » » | «ДТ-20» | 6 |
| 10. | Ю. Рыбкин | » » | » » | 4 |
| 11. | Б. Козлов | » » | «МТЗ-2» | 3 |

Статья В. И. Ленина

„КРИЗИС НАЗРЕЛ“

43 года тому назад, 12 октября 1917 года, В. И. Ленин написал статью «Кризис назрел».

Находясь в выборгском подполье, Владимир Ильич тщательно изучал процесс развития революции в России. На основе научного анализа исторических фактов и событий он приходил к глубоко продуманным выводам. Обстановка, сложившаяся в России в сентябре 1917 года, позволила ему сделать вывод о том, что наступил величайший перелом в истории не только русской, но и всемирной пролетарской революции. Этот вывод В. И. Ленин аргументировал убедительными фактами, изложенными в статье «Кризис назрел». Владимир Ильич подчеркивал мысль о том, что «мы стоим в преддверии всемирной пролетарской революции».

В подтверждение этой мысли В. И. Ленин указывал, что подготовка пролетарской революции во всемирном масштабе прошла три этапа. Первый этап всемирной рабочей революции, писал Ленин, начался выступлениями героев-одиночек, с беззаветным мужеством представлявших все, что осталось честного от прогнившего официального «социализма». (В. И. Ленин имел в виду героев-одиночек: Либкнехта — в Германии, Адлера — в Австрии, Маклина — в Англии).

Вторым этапом, указывал Ленин, явилось широкое массовое брожение, которое выливалось в форму раскола официальных партий, уличных демонстраций, нелегальных изданий. Протесты народных масс против войны повлекли за собой увеличение жертв правительства преследований. Сотни противников войны, рабочей революции Германии, Франции, Италии, Англии были посажены в тюрьмы. Массовые аресты вождей партии в Италии, начало военных восстаний в Германии Ленин опре-

делил как третий этап, как признак кануна пролетарской революции в мировом масштабе.

Всеобщее нарастание революции Владимир Ильич назвал общенациональным кризисом и подчеркивал, что все будущее русской революции поставлено на карту. В связи с этим он призывал партию использовать в интересах революции победу большевиков при выборах в Советы в Москве и Петрограде. Он указывал, что неизмеримо выросла революционность солдат. Особенно это ярко проявилось при голосовании солдат в Московском гарнизоне. Из 17 тысяч солдатских голосов за большевиков было подано более 14 тысяч.

Заключительная, VI глава работы В. И. Ленина имеет особое значение. Владимир Ильич прямо поставил вопрос о взятии власти, не дожидаясь созыва II съезда Советов. Надо решительно, указывал он, преодолеть колебания в верхах партии. Если момент не будет использован, большевики опозорят себя навеки, это будет изменой рабочему классу и крестьянству.

Великий вождь излагал план вооруженного восстания, указывал, какие стратегические пункты в столице должны быть взяты в первую очередь.

В. И. Ленин был глубоко убежден в победе вооруженного восстания. Он верил, что армия и флот поддержат восстание, настойчиво требовал немедленно взять власть, не упустить момента.

Руководствуясь ленинским планом, партия осуществила его и привела народы нашей страны к установлению власти Советов.

(ЛенТАСС)

В лаборатории биофизики Всесоюзного научно-исследовательского института защиты растений создан новый прибор для спектрально-люминесцентного анализа. Этот прибор дает возможность ученым вести более точный анализ посевного материала, сельскохозяйственной продукции, микроорганизмов и насекомых в различных стадиях развития. Он может найти широкое применение в химической, фармацевтической и пищевой промышленности для контроля качества продукции.

НА СНИМКЕ: инженер Г. Бубнов за наладкой спектрофлуорометра.

Фотохроника ЛенТАСС



НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ ПРИМЕР

В коллективе строительного управления № 6 немало замечательных людей, которые могут служить примером для других. Взять хотя бы бригадира землемеров-бетонщиков А. А. Львова и бригадира плотников В. И. Иванова. Оба в свое время возглавляли передовые бригады, и оба по примеру знатной ткачиши В. Гагановой перешли в отстающие коллективы. Кое-кто, правда, недоумевал: «С чего это они? Ведь и заработок меньше будет и труда сколько надо приложить, чтобы покончить с отставанием».

Но большинство, конечно, оправдывало этот благородный поступок и понимало, что не из-за личной славы пошли они на это, а потому, что ими движет большое, светлое чувство любви к общему делу. Как и следовало ожидать, дела в отстающих бригадах пошли в гору и теперь они уже в числе передовых.

Есть в коллективе и бригады, которые трудятся по-коммунистически. Во главе их стоят тт. Аркадьев и Михайловский. Эти люди открывают дверь в коммунистическое завтра. Вот почему у них такие высокие стремления, вот

почему они являются неутомимыми искателями нового.

Дружно и слаженно работают члены этих бригад. Они помогают друг другу во всем: в труде, освоении смежных профессий, учебе, и даже в личной жизни.

Хочется сказать несколько слов о самих бригадирах. Они являются хорошим примером для своих товарищей. Вот хотя бы И. П. Аркадьев. Отличный производственный, чуткий, отзывчивый товарищ, он постоянно повышает свое мастерство, свои знания. Тов. Аркадьев в свободное от работы время занимается в школе рабочей молодежи, успешно окончил седьмой класс, а теперь учится в вечернем техникуме. Бригадир К. Н. Михайловский — активный общественник. Товарищи оказали ему доверие, избрали членом постройкома. Свое свободное время т. Михайловский передко проводит в клубе горняков, где занимается в кружках художественной самодеятельности.

Не отстают от бригадиров и рабочие. Н. Волков из бригады Аркадьева является членом постройкома, председателем жилищно-бытовой комиссии и агитатором. Со всеми поручениями он справляется успешно. Член этой же бригады В. Счастливый избран профгруппортом.

Но, к сожалению, есть в нашей большой и дружной семье строителей такие люди, о которых не скажешь хорошего слова. Такой стремится больше урвать у государства и меньше поработать. Правда, их очень немного. Но нет-нет да и выкинет такой «трудоженик» «шутку», то пьяным напьется, то на работу не придет, то опоздает. Последней болезнью особенно страдают работница Галина Апанова и некоторые другие.

Воспитывать человека мы стараемся на примерах положительных. Строгим учителем является сама жизнь, наша социалистическая действительность. А действительность у нас на глазах — это цементный завод, который мы строим своими руками.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Коллектив строительного управления № 6, как и все трудящиеся нашего города, готовят достойную встречу 43-й годовщине Великого Октября. Свое слово строители держат крепко — выполнен большой объем строительно-монтажных работ. Многое намечается сделать в оставшиеся до праздника дни. Коллектив обязался закончить к этому сроку работы по строительству сушильного отделения, отделения дробления кокса, цементных мельниц, вагоноопрокидки, насосной второй подъема оборотного водоснабжения.

Среди коллектива широко развернуто социалистическое соревнование. Соревнуются между собой бригады, участки, проработки. Кто окажется победителем — подскажет время, а сейчас идет упорная борьба за то, чтобы сдать намеченные объекты в срок.

ВПЕРЕДИ — КОМСОМОЛЬЦЫ

На строительстве цементного завода комсомольцы являются зачинателями многих хороших дел. Так, в один из дней они организовали воскресенник. В нем приняло участие свыше 60 человек. Организаторами этого мероприятия были секретарь комсомольской организации треста № 31 В. Луковикова и секретарь комсомольской организации строительного управления № 6 В. Волков. Своей инициативой они буквально взвелили всех. Видя с каким огнемоком трудятся комсомольские вожаки, юноши и девушки не хотели отставать и работали не покладая рук. Когда подвели итог, то оказалось, что с территории убрано около 200 кубометров досок опалубки.

В. РЫЖОВ,
редактор стенной газеты
«Строитель».

Строительное управление № 6.



НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

Кому выгоден праздник Покров?

Весной этого года в редакцию газеты «Знамя труда» пришло письмо. Группа верующих, проживающая в нашем городе, возмущенная действиями местного священника Дубровского, писала о том, что последний систематически присваивает трудовые копейки верующих, занимается спекуляцией, стяжательством и тем нарушает «божьи» и человеческие законы. Верующие просили через газету призвать Дубровского к порядку.

Редакция ответила, что она рада помочь верующим, но видит свой долг в том, чтобы помочь им вообще избавиться от религии, от веры в бога и от священников, которые чистят карманы верующих. Религия есть обман. Церковь, ее руководители — священники поддерживают этот обман, потому что он им выгоден. Бесполезно

поэтому искать правду у церкви и священников.

Этот эпизод особенно припоминается в связи с «великим» религиозным праздником — Покровом днем, который церковь отмечает в середине октября. Вспоминается он потому, что именно в дни церковных праздников алине духовенство особенно тут набивает свои карманы, потому что в эти дни церковный дурман с особенной активностью распространяется священниками среди верующих.

Что это за Покров день? Как он возник? Кому он выгоден и кому приносит прямой вред? У церкви на этот счет имеется свое «объяснение». Состоит оно в следующем. Около тысячи лет назад, в период неудачной войны греков с сарацинами (арабами), юродивому Андрею во время богослужения во Влахернском храме в Константинополе было «видение» богоходи-

цы. Богородица будто бы (как это привиделось юродивому) закрыла греческое войско «покрывалом», «покровом» и тем защищила их от сарацинов. После этого греки якобы разбили своих врагов. Вот это событие, как утверждает церковь, и лежит в основе возникновения Покрова дня.

Внимательное изучение этого вопроса, однако, опровергает церковную сказку. Чтобы понять действительное происхождение этого праздника, необходимо обратить внимание на следующие обстоятельства. К середине октября, как правило, происходит перелом в погоде. Наступают холода. К этому времени древний земледелец стремился закончить все полевые работы и подготовиться к зиме, к холодам. Этот перелом отмечают и пословицы, донесшие до наших дней от далекой древности. Они гласят: «До Покрова — осень,

з — Покровом — зима», «На Покров — до обеда осень, после обеда — зима», «Покров кроет землю то листом, то снегом», «С Покрова снег землю покрывает, а люди — голову» и т. д. Отсюда видно, что название праздника происходит не от таинственного «покрывала» Богородицы, а от того, что земля покрывается в это время года снегом и листом (листопад).

В связи с окончанием полевых работ все земледельческие племена, в том числе и те, которые впоследствии не приняли христианства, задолго до появления христианской религии примерно в середине октября отмечали свой земледельческий праздник (радость по поводу окончания работ). Таково древнее и действительное происхождение Покрова. Он имеет, как видно, земное, а не небесное происхождение и тесно связан с хозяйственной деятельностью людей.

Христианская церковь, когда возникла вера в Христа, с целью закрепления своего влияния сре-

ди населения видоизменила этот праздник, выдумала к нему сказку о «покрывале» Богородицы и в дни религиозных праздников старалась раньше, старалась и сейчас затуманить сознание верующей части населения, сделать верующих духовными рабами религии, пассивными в общественно-политическом отношении.

Церковь стремится не только к тому, чтобы в дни праздников распространять реакционную религиозную идеологию и мораль. Для укрепления веры она использует отдельные элементы мифа, связанного с возникновением Покрова. Так, в XVI веке во время войны России с Польшей духовенство сочинило сказку о том, что будто бы Покровская божья мать явилась воочию старцу Дорофею во Пскове. Это якобы помогло отогнать поляков от города.

Во время первой мировой войны русское духовенство, будучи слугой царизма и русской империалистической буржуазии, в целях поднятия духа солдат, не желав-

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА

животноводов и полеводов

Как получать и хранить молоко

Молоко — один из наиболее ценных пищевых продуктов, обеспечивающих молодой организм человека полноценной пищей. В остальные периоды его жизни молоко служит прекрасным средством для устранения недостатка минеральных солей и витаминов в пищевом рационе. Белки молока (казеин и альбумин) имеют все необходимые для организма аминокислоты. Фосфор и кальций находятся в молоке в хорошо усвояемой форме. Физические свойства молока также соответствуют целям питания, в особенности это относится к молочному жиру и белкам. Надо заметить, что молоко скоропортящийся продукт. Поэтому к нему, как к ценному продукту питания, нужно относиться бережно, чтобы не подвергать его порче.

Однако в колхозах и совхозе нашего района отдельные дойки к хранению молока относятся еще небрежно. Зачастую сливают его в плохо вымытую, непросушеннную посуду. В помещении, где хранится молоко, бывает грязно. Проходивший в сентябре общественный смотр санитарно-ветеринарного состояния молочно-товарных ферм показал, что с получением и хранением молока в колхозах и совхозе района дело обстоит далеко не благополучно. Значит надо провести определенную работу по наведению порядка на фермах.

Для получения доброкачественного, полноценного молока необходимо соблюдать условия, которые ограничивают возможность попадания бактерий в молоко и их развития в нем. Сущность этих условий состоит в правильном содержании, кормлении, уходе за скотом, в правильной мойке посуды, соблюдении санитарно-гигиенических требований при доении и первичной обработке молока.

Скот должен содержаться в чистом, светлом, сухом и вентилируемом помещении. Следует ежедневно убирать навоз и менять подстилку в стойлах, следить за чистотой кормушек, промывать их горячей водой. Стойла следует подбеливать и обмывать щелоком. Побелку стен и потолков надо производить не реже двух раз в

год с применением негашеной извести (негашеная известь уничтожает плесень). Для наблюдения за состоянием здоровья животных и своевременного выявления заболеваний стадо дойных коров должно находиться под постоянным ветеринарным надзором.

Качество получаемого молока в значительной мере зависит от кормов, скармливаемых животным. Неприятные запахи и привкусы в молоке могут появиться от скармливания животным недоброкачественных кормов, а также неумелого использования силоса.

Чтобы молоко не приобрело запахов корма и скотного двора, уборку навоза и кормление животных, особенно пахучими кормами (силосом), следует производить после доения или до начала доения за 1—1,5 часа. При стойловом содержании скота необходимо организовать ежедневную прогулку животных.

Учитывая, что шерстный покров кожи животных является одним из основных источников обсеменения молока микроорганизмами, необходимо ежедневно животных тщательно чистить.

Следует обращать особое внимание на чистоту подойника, так как он может быть источником обильного бактериального обсеменения молока. Подойник необходимо после окончания дойки для удаления остатка молока сначала ополоснуть теплой или холодной водой, затем для удаления жира вымыть горячим щелочным раствором, содержащим 0,25—0,5 процента кальцинированной соды или 0,08—0,15 процента каустической соды, и для удаления щелочки ополоснуть горячей водой. Затем посуду хорошо просушить на специальных стеллажах. Перед дойкой дойки должны тщательно мыть руки, надевать чистые халаты и косынки, произвести массаж вымени и подмыть его чистой теплой водой с последующим обтиранием мягким полотенцем. Дойку необходимо производить довольно быстро, безостановочно. Первые маложирные и загрязненные струйки молока выдаивать в отдельную посуду и не

загрязнять чистую посуду. Перед дойкой дойки должны тщательно мыть руки, надевать чистые халаты и косынки, произвести массаж вымени и подмыть его чистой теплой водой с последующим обтиранием мягким полотенцем. Дойку необходимо производить довольно быстро, безостановочно. Первые маложирные и загрязненные струйки молока выдаивать в отдельную посуду и не загрязнять чистую посуду. Перед дойкой дойки должны тщательно мыть руки, надевать чистые халаты и косынки, произвести массаж вымени и подмыть его чистой теплой водой с последующим обтиранием мягким полотенцем. Дойку необходимо производить довольно быстро, безостановочно. Первые маложирные и загрязненные струйки молока выдаивать в отдельную посуду и не загрязнять чистую посуду.

Активную помощь в распространении литературы оказывают магазину школьники — учащиеся 5 «Б» класса средней школы № 1. Особенно старательно выполняют это важное дело юные книгоноши Надя Шаманова, Витя Удачин, Люда Хайкина, Лариса Архипова, Таня Вихрова, Мила Иванова и многие другие.

В настоящее время борьба за коммунистическое воспитание трудящихся, за преодоление пережитков старого общества в сознании и поведении людей должна стать заботой не только общественных организаций, но и каждого из нас в отдельности.

Участвуя в этой борьбе активно и повседневно, мы будем приближать победу коммунистических порядков.

А. ДРАНИЦЫН,

председатель городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

смешивать с остальным молоком. Выдавать молоко следует до последней капли. Неполное выдавливание может вызвать заболевание вымени и снижение продуктивности. После доения молоко надо профильтровать и немедленно перенести в молочную или отдельное помещение и охладить. Для фильтрации молока надо применять цедилки с двойными ситами, между которыми прокладывать ватные фильтры. Их следует менять после пропускания 40 литров молока, чтобы поступающие порции молока не растворяли осадки и не вымывали из него бактерий.

Парное молоко обладает бактерицидными свойствами, которые выражаются в том, что некоторое время после выдавливания микрофлора в нем не развивается, а часто даже количество бактерий уменьшается. Для длительного хранения молока важно сохранить эти бактерицидные свойства его. Для этого молоко разных удоев не следует сливать в один бидон. Охлаждать молоко нужно до следующих температур: при длительности хранения до 6 часов — плюс 10 градусов, до 12 часов — плюс 8, до 18 часов — плюс 6 и до 24 часов — плюс 4 градуса.

Молоко перед отправкой на завод надо упаковать герметично и перевозить его на специальном транспорте, на который имеется паспорт, выданный районной санэпидстанцией. При перевозке бидоны с молоком нужно укрывать презентами, они в зимнее время предохраняют молоко от замерзания, а летом — от нагревания с воздуха.

А. АНТОНОВА,
лаборантка
Сланцевского молокозавода.

Профсоюзная жизнь

С отчетно-выборных профсоюзных собраний

За право называться коллективом коммунистического труда

В марте этого года коллектив отдела технического контроля комбината «Сланцы» вступил в соревнование за право называться цехом коммунистического труда. Работники отдела стали лучше трудиться, больше заботиться о внедрении нового, о чистоте и порядке на производстве.

Об этих и других новшествах рассказала на отчетно-выборном профсоюзном собрании председатель профсоюзного комитета т. Николаева. Лаборантки Клавдия Корнеева, Антонина Миловидова и Надежда Курочкина внесли предложение о новом устройстве пароперегревателя при разборке бензина. Внедрение этого предложения дало возможность проводить анализы значительно быстрее.

Замечательную инициативу проявили инженеры тт. Слепуха, Синявина, Ганюшкина, Александрова и другие. Из Эстонии стал поступать некачественный сланец. Это сильно отражалось на работе цехов. Инженеры побывали на эстонских шахтах, разобрались, где допускается брак, и добились его устранения.

Здесь не место недостаткам

В конце рабочего дня в помещении красного уголка цеха дубителей собрались операторы, автомашины, слесари, инженеры на отчетно-выборное профсоюзное собрание. Председатель цехового комитета М. Г. Помельников рассказал, что коллектив цеха напряженно борется за выполнение плана второго года семилетки. В социалистическом соревновании цех добился больших успехов, начиная с июля, из месяца в месяц план перевыполняется.

В книжном магазине

У коллектива книжного магазина, расположенного по улице Спортивной, — горячая пора. В городе проходит месячник по распространению художественной, политической и научной литературы. В связи с этим заметно возраст приток покупателей в магазин. Только за сентябрь продано различной литературы на 57 тысяч рублей — на две тысячи рублей больше плана.

Активную помощь в распространении литературы оказывают магазину школьники — учащиеся 5 «Б» класса средней школы № 1. Особенно старательно выполняют это важное дело юные книгоноши Надя Шаманова, Витя Удачин, Люда Хайкина, Лариса Архипова, Таня Вихрова, Мила Иванова и многие другие.

На днях в книжный магазин поступила большая партия новой литературы. Среди вновь поступивших книг имеется библиотечка экономических знаний «Основы экономических знаний — каждому рабочему». Библиотечка включает в себя брошюры «Что означает рентабельность предприятия», «Каждый должен работать без брака», «План — закон жизни социалистического предприятия», «Хозяйственный расчет цеха, участка, бригады» и другие.

В книжный магазин поступили также программы по экономике строительства, новое издание «Биографии Владимира Ильича Ленина», «Основы марксизма-ленинизма» и т. д.

У. НАДЕЖДИНА.

Отчетно-выборное собрание прошло под знаком деловой самокритики. Рабочие и ИТР вносили предложения, как лучше добиться новых успехов в соревновании. Тов. Бредун и Максимов говорили о том, что цехом недостаточно занимался воспитанием людей, укреплением трудовой дисциплины.

П. ВАСИЛЬЕВ.



Алтайский край. В дни предстоящего социалистического соревнования на полях, токах и элеваторах царят небывалый трудовой подъем. Близки к выполнению своего обязательства новосельцы целинного совхоза «Комсомольский». Они стремятся сдать государству один миллион пудов хлеба.

На снимке: молодые работницы Р. Писанова (слева) и А. Сербина. На очистке и сушке зерна они выполняют до трех норм в смену.

Фотохроника ТАСС

*

ших умирать в интересах эксплуататоров, распространяло на фронтах картинку под названием: «Чудесное явление богоносителя русскому воинству в ночь с 7 на 8 сентября 1914 г.». Но не помогла на этот раз богоноситель, русский царизм потерпел жестокое поражение в войне.

Каждый сознательный советский человек, желающий активно способствовать движению нашего общества вперед, обязан не примиримо относиться ко всем проявлениям религиозных традиций и пережитков, и в первую очередь к церковным праздникам, уметь объяснять их происхождение и сущность.

Религиозные праздники приносят большой общественный вред, степень которого возрастает по мере того, как усиливается наша борьба за построение нового общества.

В чем заключается этот вред? В дни праздников усиливается влияние враждебной нам церковной идеологии. Они возрождают худ-

НА ТЕМЫ ДНЯ

НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

За последние годы в Сланцах многое сделано по улучшению автобусного сообщения. Автобусные маршруты связывают город с большинством поселков и деревень. Однако в обслуживании трудающихся транспортом имеются существенные недостатки. Особенно это наблюдается на маршруте Сланцы — цементный завод. Здесь до сих пор нет постоянного графика. В результате в утренние и вечерние часы стоит больших трудов сесть в автобус. Транспорта, выделенного на маршрут, крайне недостаточно. Решить этот вопрос можно даже не увеличивая количества автобусов, если использовать новую автодорогу, связывающую Лучки с цементным заводом. Длина этой дороги составляет как раз половину расстояния маршрута № 7. Вот за счет этого и можно

в часы «пик» увеличить оборачиваемость автобусов примерно в два раза.

И вообще, нам кажется, назрел вопрос открыть постоянный маршрут Сланцы — цементный завод через газосланцевый завод и шахту № 2. А существующий маршрут № 1 изменить в сторону сокращения без захода автобуса на газозавод, т. е. по улице Сталина, на Третий поселок и так далее.

Необходимо также открыть постоянный маршрут Лучки — газосланцевый завод, КПП и Третий поселок. Эта перестройка позволит без увеличения количества автобусов устранить имеющиеся недостатки и улучшить обслуживание трудающихся.

И. СМИРНОВ,
инженер технадзора
цементного завода.

Когда идет, когда нет...

Автобусный маршрут РТС — шахта № 3 по протяженности один из больших в городе. Очень многие сланцевчане пользуются автобусами по этому пути, который, как известно, проходит мимо шахты имени С. М. Кирова, шахты № 1, сделав кольцо на шахте № 3. Но на этом маршруте часто наблюдаются различные непредвиденные и, прямо сказать, крайне неприятные случаи — автобусы или совсем не идут до РТС, или их приходится ожидать по полчаса и больше, тогда как прибывая на остановку РТС они должны через каждые 15 минут. Водители в таких случаях обычно ссылаются на разные технические неисправности.

Так, 10 октября автобус № 2334, который должен был идти в РТС в 23 часа 45 минут, не пошел только по той причине, что у него был неисправен прибор для

очистки смотровых стекол. Пассажиры вынуждены были стоять и ожидать следующий автобус.

Часто не идет до РТС последний автобус, который должен выходить из Сланцев в 0 часов 15 минут. Совсем недопустимое явление! Ведь в это время в сторону РТС едут многие рабочие шахты имени С. М. Кирова и других предприятий, а за неимением автобуса они вынуждены идти пешком.

Сейчас, в осенне время, движение автобусов по маршруту РТС — шахта № 3 должно быть особенно четким и регулярным. Выходить на линию автобусы должны исправными, чтобы в пути не было различных недоразумений. Руководителям Сланцевской АТК нужно навести порядок на этом маршруте.

Г. ПЕТРОВА.

На остановке автобусов дальнего следования

Кто даже один раз побывает на остановке при посадке в автобус, направляющийся по маршруту Лучки — Новоселье, тот убедится, какой в это время царит там невообразимый беспорядок. Особенно много пассажиров бывает в субботу вечером и в воскресенье утром. Выpusкают же в рейс в эти дни, как правило, один автобус, к которому пассажиры, боясь остаться, устремляются сломя голову, не считаясь с порядком. Получается, что сначала садятся здоровые молодые люди, а затем — кто постарше и женщины с детьми. Здесь нередко услышишь скору, крик, детский плач и печальные вздохи престарелых.

Только тогда, когда автобус переполнен до отказа, а многие пассажиры остаются еще без мест, в диспетчерской автобусной станции решают дать дополнительный автобус, но только на близкое расстояние, например, до Выскатки. А ведь в первый автобус, идущий до Новоселья, и попадает иногда большинство пассажиров, едущих до ближайших остановок. Разве не проще в дни, когда много отезжающих, подавать сразу два автобуса — один до Новоселья, другой — до Выскатки?

А ведь вот что получилось, например, в прошлое воскресенье утром. Подошел сначала маршрутный автобус. И когда он был пере-

полнен, подали дополнительный до Выскатки. Приехав в Выскатку, все пассажиры надеялись пересесть в маршрутный автобус до Новоселья, но сделать это могли лишь немногие, большинство же желающих ехать дальше осталось без мест.

Шофер дополнительного автобуса № 1997 видел, что многие пассажиры остались на дороге, однако следовать дальше отказался: «Я только до Выскатки».

Оба автобуса ушли. Один, переполненный, — в Новоселье, а другой совершенно пустой, — обратно в Лучки. Попутных машин в этот день не было, поэтому, кому было поближе, те ушли пешком. Остальные были вынуждены стоять на дороге и ждать. Только после многочисленных телефонных звонков в диспетчерскую автобусной станции прислали, кстати, тот же самый автобус № 1997 для доставки оставшихся пассажиров в Новоселье.

А стоило водителю дополнительного автобуса повнимательнее отнести к людям, проехать еще одну — две остановки, где все бы, возможно, пересели в один автобус, и все бы обошлось благополучно. И люди не стояли в ожидании посреди дороги, и автобусу не пришлось бы делать холостой пробег.

Н. КАРПОВА.



Луганская область. Бокс и тяжелая атлетика — любимые виды спорта горняков Свердловской шахты № 1—2 имени Войкова. В спортивном коллективе шахты немало сильных боксеров и штангистов. Горный мастер Павел Щеткин и рабочий очистного забоя Виктор Кацаев добились больших успехов в боксе. Оба они перворазрядники. Павел Щеткин — пятикратный чемпион области в полутяжелом весе, участник первенства Украины и Советского Союза. Виктор Кацаев два года подряд является чемпионом области во втором среднем весе.

На снимке: Павел Щеткин (справа) и Виктор Кацаев после тренировки.

Фотохроника ТАСС

Важное и интересное мероприятие

Часто в выходные и праздничные дни многие сланцевчане, особенно из среды молодежи, отправляясь на прогулку, берут с собой фотоаппараты, чтобы заснять красивый вид местности, момент футбольной игры, сделать снимки друзей.

Но, к сожалению, почти все фотолюбители фотоснимки не делают достоянием широких масс, ограничиваясь просмотром их среди членов своей семьи или узкого круга знакомых.

Неплохо было бы возродить практиковавшийся у нас раньше периодический выпуск «Фотохроники», отражавшей интересные моменты из жизни нашего города и страны. Вполне возможно при Доме культуры организовать периодические выставки фотолюбителей под таким, например, девизом: «Славные дела нашей молодежи», «Передовики нашего района в борьбе за семилетний план» и на другие актуальные темы.

Правлению Дома культуры комбината «Сланцы» следует включить в свой план работы это важное и интересное агитационно-массовое мероприятие, с помощью которого ярче и нагляднее можно отразить многообразную жизнь нашего города и района.

В. МЕЩЕРЯКОВ,

фотолюбитель.

За рудежкой

Положение в Конго

АЖКРА. (ТАСС). Ссылаясь на сведения, полученные из достоверных источников в Браззавиле, газета «Гана таймс» сообщает, что полковник Мобуту утрачивает контроль над своей армией.

Как сообщают, Мобуту всячески стремится укрепить свое пошатнувшееся положение. В настоящее время он создает небольшие, но хорошо вооруженные отряды, которые он надеется использовать против сторонников Лумумбы. В эти отряды Мобуту набирает всякого рода преступников, бежавших из тюрьм в то время, когда положение в Конго начало осложняться. Во главе отрядов стоят европейцы из «европейского добровольческого корпуса», находящегося в Катанге. Эти отряды получают оружие из Элизабетвиля и Бразавиля.

Прокатчики не унимаются

ЛОНДОН. (ТАСС). В местных журналистских кругах распространялись слухи о неприглядной деятельности дипломатических представительств США в Испании и некоторых других странах по вербовке лиц для ведения подрывной деятельности против Кубы и подготовки вторжения. Сообщают, что американское посольство вербует через свою агентуру в Испании бывших военных летчиков, а также представителей других военных специальностей, перевивая их через Марокко на один из островов Карибского моря. С этого острова американцы намерены забрасывать завербованных людей и оружие на Кубу.

Запуск «Атласа»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщениям американских информационных агентств, 13 октября военно-воздушные силы США запустили с мыса Канаверал (Флорида) межконтинентальную ракету «Атлас», в носовой части которой находились инструменты для измерения радиации, а также три мыши.

Как отмечают агентства, ракета пролетела около 5 тысяч миль. Ее носовая часть упала в Атлантический океан и была извлечена из воды примерно через три часа после запуска ракеты.



В большинстве районов Китайской Народной Республики идет уборка богатого урожая зерновых и технических культур. Хороший урожай кунжутных семян созрел в уезде Сипин провинции Хэнань.

На снимке: крестьянин Ли Чжень-хуа определяет готовность растений к уборке.

Фото Ян Бин-хеня.
Агентство Синьхуа

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ, РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В понедельник, 17 октября, в помещении редакции газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие школы рабочих селькоров.

Начало в 18 часов. Слушатели должны явиться без опозданий.

Редакция газеты «Знамя труда»

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

Контора технического снабжения треста № 31 принимает на постоянную работу грузчиками мужчин и разнорабочими — женщин.

Обращаться в КТС треста № 31.

Администрация.

Гражданин Баранов Павел Яковлевич, проживающий в городе Сланцы, ул. Дзержинского, дом № 5, кв. № 5, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Барановой Екатериной

Ивановой, проживающей в городе Сланцы, улица Свободы, дом № 4, кв. № 5.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка Сланцевского района.